

男生越来越娘 经不起生活考验？ 永康西瓜男孩 血性回答：不

不管是网络上还是现实生活中,常会听人们说,现在的男生越来越娘了,不仅性格偏静、脾气偏软、爱好偏宅,连穿衣打扮也追求起花样美男的效果。

谢霆锋在担任《中国新歌声》导师时,就说了一番让中国男人颤抖的话:说实话,我已经有点厌倦流行的韩风。我觉得,男生也该找回男生该有的荷尔蒙。

同时,有教师反映,如今的男孩似乎不再像人们印象中那样皮实了。有的老师批评男孩时,他们会因为回答不出问题,露出极其尴尬的表情,要是再被说上两句,他们看起来马上就要哭出来。

近年来,这类男孩,有增多的趋势。那么,是不是社会步入“伪娘”时代了?

不,有声音响亮回答着。他叫李恩慧。

8日,微博@央视新闻发布了一条长达8分多钟的永康18岁西瓜男孩视频报道,瞬间引爆网络。除了新华社和@央视新闻,在在微博和微信上,包括@人民日报、@法制日报、@人民公安报等央媒以及网络大V,一齐转载李恩慧的报道。

记者 舒姿

李恩慧：情动丽州的血性男儿

2018年的夏天,感动永康城的人物之一,摆摊卖西瓜的小哥哥——李恩慧。这位刚被浙江警官职业学院录取的男生,誓言靠自己的力量赚学费。

一个人选择不了自己的出生,但可以选择自己走的路。18年前,一名孕妇流浪到我市象珠镇峡源村,被一位好心的农民李安明收留,不久后一名男婴诞生,但他的生母却不告而别。李安明给孩子取名李恩慧。

李恩慧小时候走到村里人多的地方,都是低着头,因为自卑。同时他也知道,改变命运得靠自己。

从高一一起,李恩慧就开始做兼职,餐厅帮厨、洗碗工、外卖员他都干过,靠打工赚来学费和生活费。

虽然生活不富裕,却不妨碍李恩慧有自己的理想。他从小就有一个警察梦,但因为体能不达标,一度与这个梦想渐行渐远。为了克服体能的短板,他有意识地增加锻炼,增强力量,最终得偿所愿。

正因如此,他要为自己挣够1.4万元的学费。

从一开始就有很多人想直接把钱给我,但我一分钱都没有收。因为这是一个人的原则和尊严。现在我自己有能力了,那肯定得通过自己的努力去得到自己想要的。这些是拿钱都换不来的。李恩慧说。



记者感言

天天舔屏看鲜肉,以柔弱为美的我们,可能已经忘了真正的血性是什么?是的,李恩慧表现出的就是血性。有血性的人才能得到别人的尊重。

曾经在新西兰北帕男子高中任教30年的一位老师在睡梦中离开人世。当灵车驶过学校时,全校1700名男生聚集在路口,为老师跳起了毛利战舞,为其送行。原始的呼喊声,整体划一的动作,大地为之震颤。

今天,我们呐喊,让中国多些像李恩慧这样有血性的男儿吧,让大地颤动得再猛烈一些吧。



美要美得有风骨

潘安原名潘岳,魏晋南北朝时期著名的文学家,字安仁。民间对潘安最熟悉的是作为中国第一美男的身份,貌若潘安是中国人对于一位男子外貌最高的褒奖。

虽然后代不少人把潘安描写成一个女性化的模样,但潘安却是一个尚武的花样美男。南朝·宋刘义庆《世说新语·容止》:潘岳妙有姿容,好神情。少时挟弹出洛阳道,妇人遇者,莫不连手共萦之。

可以看出,经常弹弓而出的少年自然不该是个文弱和脂粉气浓的绣花枕头。

根据目前出土的同时代文物以及描绘晋代时期的绘画作品《竹林七贤》等考证,当时社会所流行的贵族男子形象是高大、浓眉大眼,留有鬓角和胡须,脸型是长而有轮廓,阳刚中透着儒雅秀美,具有典型的魏晋风骨。

而潘安作为当时男性审美标准的最高峰,大抵也就是这个模样,而绝非轻佻的眼线美男。

潘安能够名垂后世的原因无外乎三点。

才华出众。文学作品中常用陆才如海,潘才如江来形容潘安与陆机。潘安作品的最大特色是情,读者句句能体味到他内心所想,潘安的感情细腻,多愁善感这也融入他的作品中,一般男性文学家的作品这样的风格不多。

相貌好。貌若潘安是中国人对于一位男子外貌最高的褒奖。刘孝标注引《语林》:安仁至美,每行,老姬以果掷之满车。因而留下了掷果盈车、掷果潘郎的成语和惊艳了近千年的浪漫传说。

至情至孝。妻子杨氏早亡,潘安对她感情至深,自此不再娶,并作《悼亡诗》怀念杨氏。《悼亡诗·一》中有一句如彼游川鱼,比目中路析,是说夫妻一人先去,像比目鱼的分崩离析。李商隐曾说:只有安仁能作诤,何曾宋玉解招魂,表扬的就是他的这三首诗。

北宋之前《二十四孝》里记载有潘安辞官奉母的故事。他事亲至孝,当时父亲已去世,就接母亲到任所侍奉。有一年,母亲染病思归故里。潘安得知母意,随即辞官奉母回乡。上官再三挽留。他说:我若是贪恋荣华富贵,不肯听从母意,那算什么儿子呢?上官被他的孝感动,便允他辞官。

永康西瓜男孩 的坚韧自强让人感动

@央视新闻主持人侯丰:一开始看到这一幕的时候,我想叫他西瓜男孩,但是看了之后我觉得,他应该是一个乐观的奋斗者,贫穷或暂时的艰苦,可能是一个理想主义者的磨刀石。他非常乐观、坚强,从不抱怨,他只是做自己可以做到的那部分。我觉得,他应该有强大丰富的内心世界,是强国一代的后来居上者。

@几两木:师弟加油。我们浙警院不乏励志的例子,希望不久的将来,你也是其中一个,不忘初心,方得始终。未来走上警察岗位的时候,一定要用你梦想做警察的那种纯粹去做事、做人,用你的能力去帮助更多人。

@青鸟:现在,不管是电视剧还是真人秀偏娘炮时,看到这样一则新闻,感触颇多。男人们,是时候把自己唤醒,呼唤血性,寻找血性,期待中国男人硬汉归来。

@云朱2014:其实,让孩子举止阳光、精神健壮,不仅是对男孩的希望,对女孩也是一样。李恩慧值得每个孩子学习,希望孩子们成长为个性鲜明的完整之人,男孩可以细腻,女孩也可以勇毅。在与外界和他人的开放互动中,学会尊重包括性别在内的更多差异,充满庄敬自强、堂堂正正的气派。这关乎下一代有着怎样的精神面貌和集体气质。

@等待戈多:不少男孩之所以越来越娘,性格偏静、脾气偏软、爱好偏宅,与社会背景有很大的关系。如果多出现李恩慧这样的血性男儿,社会就更好了。

@寻:有些人依赖性很强,如果接受别人的捐赠,1万多元学费一下子就筹集到了,这样可以快乐地玩两个月,而李恩慧不接受捐赠,靠自己的能力赚钱。这种坚韧和自强不息的精神值得大家学习。

如何让男孩阳刚起来

市佑德幼儿园园长沈敏:日常幼儿教育中,我建议爸爸多参与。现实生活中,有时候妈妈的50句话可能抵不上爸爸的一句话。

幼儿园可以有意识增加男性教师的比例。通过外聘或与专业培训机构合作,增加幼儿与男性教师的接触机会。有条件的幼儿园可多开设幼儿体育课程,在运动的过

程,提高他们的身体素质,也培养男孩的小男子汉气概。

有可能的话,幼儿园可多组织幼儿进社区等公共场所,加强孩子的户外运动。多与社会接触,也是可以锻炼幼儿的胆量。

我建议大班的家长可利用暑期,给孩子报名学习跆拳道、散打等比较阳刚的培训课程。

观点